
František Ščerbák 

František Ščerbák se narodil 4. října 1945 v Liberci, kde prožil většinu svého života. 
Patří ke generaci výrazně ovlivněnou poválečnou dobou, socialismem, sovětskou okupací i 
změnami po roce 1989. Sám sebe charakterizuje jako člověka milujícího přírodu, pohyb a 
dobrou společnost. 

Rané dětství František prožil částečně na venkově, kde byl v každodenním kontaktu se 

zvířaty a přírodou vůbec. Později žil s rodinou v Liberci. Jeho otec byl vážně nemocný 

tuberkulózou a část života strávil v nemocnici. Matka pracovala v textilní výrobě. Rodinné 

prostředí bylo spíše přísné, ale vedlo ho k zodpovědnosti a samostatnosti. 

Navštěvoval základní školu v  Jeronýmově ulici v Liberci. Sám přiznává, že nebyl 

výborným studentem, ale bavily ho přírodovědné předměty – přírodopis, zeměpis, chemie a 

také matematika. Později si vzdělání doplnil večerním studiem v oboru elektrotechniky. 

Absolvoval vojenskou službu jako radiotelegrafista, kde se naučil pracovat s Morseovou 

abecedou. Vojna pro něj byla náročná, ale přinesla mu i cenné zkušenosti a přátelství. 

Po vyučení pracoval jako elektrikář. Postupně se vypracoval na technickou pozici. 

Období let 1968–1969 pro něj bylo nejen osobně, ale i pracovně složité. Události srpna 1968 

prožil přímo v Liberci a rok 1969 vnímal jako čas strachu. Tyto zkušenosti ovlivnily jeho 

pohled na svobodu, odpovědnost a hodnotu lidské důstojnosti. 

V roce 1968 vstoupil do skautingu, který se stal důležitou součástí jeho života. Nejvíce 

si cenil pobytu v přírodě, pocitu svobody a možnosti osobního rozvoje. Skauting ho naučil 

sebeovládání, disciplíně a práci s mladými lidmi. Po zákazu v roce 1970 pokračovali členové 

neoficiálně v jiných spolcích. Po roce 1989 se aktivně podílel na obnovení činnosti. Účastnil 

se také mezinárodních setkání, například jamboree v Nizozemsku. Ve skautingu působil až do 

roku 2015. 

Za svůj největší životní úspěch považuje dlouholeté manželství a svou rodinu. Jako 

milovník zvířat během života choval několik psů, převážně německých ovčáků. I od nich se 

podle svých slov učil trpělivosti, zodpovědnosti a hlubšímu vztahu k živým bytostem. 

Jeho život je příkladem vytrvalosti, pracovitosti a věrnosti hodnotám, jako jsou rodina, 

svoboda, odpovědnost a úcta k přírodě. Za největší štěstí dnes považuje možnost ráno vstát, 

být zdravý a trávit čas se svou rodinou.


